

RUSKA INICIJATIVA ZA STVARANJE NOVOG SISTEMA BEZBEDNOSTI U SVETU,  
KOJU JE PREDSEDNIK MEDVEDEV OBELODANIO U BEOGRADU, ZAINTRIGIRALA I  
DOMAĆU I SVETSKU JAVNOST

# Rusija i Amerika, partneri i rivali

BEOGRAD - Ruska inicijativa za stvaranje novog sistema bezbednosti u svetu ne predstavlja poziv na stvaranje novog svetskog poretka, već na ojačavanje određenih država, odbranu teritorijalnog integriteta i državnog suvereniteta i vladavinu međunarodnog prava. Odmetnuti pripadnici američke administracije do sada su širom sveta narušavali ta tri stuba, a inicijativa iz Moskve ukazuje na koji način bi trebalo promeniti tu klimu - kaže za Glas dr Darko Trifunović, stručnjak za bezbednost, otkrivajući šta bi zapravo mogla da govori izjava ruskog predsednika Dmitrija Medvedeva data u Beogradu 20. oktobra.

- Rusija ima inicijativu da stvori nov sistem efikasnosti i bezbednosti koji nije uperen ni protiv koga, već koji će nas ujediniti nezavisno od blokova i ideologije. Bezbednost je nedeljiva i to je najvažnija pouka Drugog svetskog rata, balkanske krize i događaja iz 2008. na Kavkazu. Došlo je vreme da pokušamo da promenimo međunarodnu klimu, a povoljan faktor je zaokret Amerike ka pregovaračkim pozicijama, ka multilateralnoj diplomatiji. Rusija nema primedbe na pridruživanje zemalja Evropskoj uniji, naročito onih iz jugoistočne Evrope, ali uz dalje razvijanje saradnje i prijateljskih odnosa s Rusijom. To se u potpunosti odnosi i na Srbiju - poručio je Medvedev iz Beograda.

Ova kratka izjava otvorila je, međutim, niz pitanja. Kako će izgledati taj novi sistem bezbednosti i ko će biti njegovi akteri? Da li je u Beogradu najavljen novi svetski poredak? Za male zemlje, poput naše, važno je i koja nam je uloga namenjena.

## Uputstva za Srbiju

Srbija mora da stane na noge i zaštiti svoj teritorijalni integritet i suverenitet. Odbrana se mora voditi iz Beograda i ona nema cenu. Nažalost, zapadne sile oduvek su smatrale Srbiju eksponentom ruske politike na Balkanu, a dokaz za to jeste velika ljubav između srpskog i ruskog naroda. Kada je Medvedev u Srbiji govorio o bezbednosti, svakako je mislio na sve tri vrste koje čine državu- bezbednost u klasičnom smislu, ali i njenu ekonomsku i političku komponentu, dodao je Trifunović.

## Soroš: Kina novi lider

Američki milijarder i globalista Džordž Soroš naglasio je u prošlonedeljnom intervjuu Fajnenšel tajmsu da će Kina smeniti SAD na mestu lidera novog svetskog poretka i da Amerika neće moći da se odupre sopstvenom padu u trenutku kada dolar slabi, životni standard opada, a evro isplivava u prvi plan.

E. G.

### **Pitbul pušten s lanca**

Vlada SAD je aktivno učestvovala u svrgavanju prozapadnog iranskog šaha Reze Pahlavija, stvaranju Al Kaide i Osame bin Ladena koji je trebalo da se suprotstavi SSSR, a sada tog pitbula ni sami ne mogu da kontrolišu. Stvorili su veštačku tvorevinu u Bosni... Koliko je to izopačena politika pokazalo se u Iraku, gde je „demokratska administracija“ birala između dva krvava plana - prvi, poput modela za Jugoslaviju - zavadi, miri, pa vladaj, odbačen je posle čega su krenuli u direktnu vojnu intervenciju - podsetio je Trifunović.

Konačno, trebalo bi razjasniti i kolika je mogućnost da se Rusija i SAD međusobno približe i to u trenutku kada ekonomska i vojna moć Kine nezadrživo rastu.

- SAD su svojom spoljnom politikom težile da menjaju svet oko sebe, što direktnim vojnim intervencijama, ali više izazivanjem socijalnih i političkih nemira u zemljama koje su smatrale suparničkim. Takva politika se ne može više tolerisati, jer unosi nemir u međunarodne odnose. Rusija je ponovo faktor u tim odnosima (njen povratak je vezan za ekonomski rast i intenzivno jačanje vlastitog sistema bezbednosti) i došlo je vreme u kom se više neće tolerisati aktivnosti odmetnutih pripadnika administracije SAD koji su zloupotrebili svoju moć i svoj narod - objašnjava Trifunović, praveći veliku razliku između američkog naroda i njegovih upravljača.

Sagovornik Glasa je nabrojao i šta se sve „odmetnutima“ stavlja na teret - aktivno učešće SAD u nametanju političke volje Ukrajini, uticaj na Bugarsku, pokušaj destabilizacije Kine, aktivno učešće u izazivanju nemira u Sudanu, iniciranje krize u bivšoj SFRJ, te učešće, direktno i indirektno, u ratu u BiH, Hrvatskoj i na Kosovu, stvaranje fantomske i neodržive države BiH i učešće u proglašavanju nezavisnosti dela suverene teritorije Republike Srbije.

- To više ne može da se toleriše ni u Evropi. Deo administracije SAD bio je umešan u 11. septembar, tako da je ne samo ruskoj strani nego i evropskim partnerima, pre svega Italiji, Španiji, Nemačkoj i skandinavskim zemljama, postalo potpuno jasno da „odmetnutima“ iz te administracije nije bilo važno 3.500 američkih života, pa što bi im onda bili važni životi drugih naroda u sprovođenju svojih mračnih ciljeva - dodaje Trifunović ističući da njegove kolege u svetu smatraju da su kratkoročne intervencije SAD dugoročno stvorile opasnu situaciju za celo čovečanstvo.

Istovremeno, za Rusiju ne postoji nikakva opasnost od Kine, s kojom su odnosi u uzlaznoj liniji. Međutim, odnos SAD i Kine sasvim je drugačiji. Kina je nedavno otkupila 30 odsto američkog unutrašnjeg duga i „prema tome, ni SAD ne mogu da je zaustave da izvozi na njeno tržište“. Stoga rusko-kineski odnosi ne mogu se dovesti u pitanje, ali rusko-američki ili bolje rečeno rusko-američko-britanski prilično su pod znakom pitanja, baš zbog intenzivnog mešanja te dve sile u unutrašnje stvari Kine, zaključio je dr Trifunović.

Direktor Centra za antiterorizam i svetski mir Vojislav Milošević objasnio je u razgovoru za Glas da je stvaranje novog sistema bezbednosti nametnuto i to „događajima koji su se desili posle 1990, raspadom SSSR, cepanjem nekadašnje zemlje za primer - SFRJ po „Brozovim“ granicama, što se nekako i moglo podneti, ali bez krvavih ratnih sukoba, zatim beskrupuloznim otkidanje Kosmeta od Srbije.

- Dakle, nametnuto je stvaranje novog sistema bezbednosti koji će funkcionisati na novim principima. Ključ za stvaranje tog sistema u rukama je dveju država: Rusije i Kine. On je u direktnoj vezi s kontrolom svetskih ekonomskih tokova, resursa, berze, i svime što je u vezi sa strateškim energetske izvorišta. Jer, da nije tog pitanja, ne bi bilo ni sistema bezbednosti - ni pre, ni danas - kaže Milošević dodajući da je novi sistem direktno povezan s kontrolom kretanja i kontrolom energetske izvorišta, iz kojih proističe strateška pozicija dominantnih država u svetu.

Svet se, objašnjava Milošević, u svojim poslovima i držanju rezervne valute okreće od dolara ka evru - čak 25 odsto svetskih rezervi je u evrima, a samo 10 odsto u drugim valutama.

- OPEK, Rusija i drugi proizvođači nafte, traže da se svetska trgovina ovim energentom prebaci na evro. Iran, Venecuela, Rusija, Nigerija, Angola i drugi već su prebacili svoje trgovinske obračune s dolara na evro. Iran je najavio da će 60 odsto njegovog izvoza nafte biti naplaćen u drugim monetama, a ne u dolarima. U proteklih 36 godina dolar je u vrednosti opao za 80 odsto, a zlato je u vrednosti poraslo za više od 1.900 odsto - podseća Milošević.

Nekadašnji šef jugoslovenske diplomatije Vladislav Jovanović ukazuje da su Rusi još 1990-ih godina „gurali“ prethodnicu današnje ideje - sistem evropske bezbednosti koji bi garantovao bezbednost svim zemljama, a Evropu evropeizirao u odnosu na SAD. Vašington se tome suprotstavio, dodaje on, jer NATO nije samo odbrambena već i ofanzivna, a u našem slučaju i agresivna organizacija. SAD su, kako kaže, požurile da se prošire na Istok, do samih granica Rusije - uključujući „plišane revolucije“ u Gruziji i Ukrajini.

- Cilj Rusije je da se NATO obaveže da će priznati jednake garancije bezbednosti i zemljama koje nisu članice. Rusi procenjuju da nije vreme za raspuštanje NATO i njegovu zamenu nekom novom arhitekturom u Evropi. Inače, Rusija bi najviše volela da NATO sledi Varšavski ugovor i da se raspusti. Umesto toga, Alijansa je našla izgovor za opstanak - agresiju na nas i RS - objašnjava Jovanović.

On dodaje da u novom svetu, na koji Obama pristaje pod prinudom, Rusija i SAD istovremeno nastupaju kao partneri i rivali, za slučaj nove promene snaga u svetu do koje bi moglo doći izbijanjem azijskih giganta Indije i Kine u prvi plan.